



TREPELKO

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации в ходе Специальной встречи ЭКОСОС по международному сотрудничеству в налоговой сфере

Нью-Йорк, 22 апреля 2015 года

Уважаемый г-н Председатель,

Российская делегация выражает поддержку усилиям Комитета экспертов по международному сотрудничеству в налоговых вопросах по модернизации Типовой Конвенции ООН об избежании двойного налогообложения между развитыми и развивающимися странами (United Nations Model Double Taxation Convention between Developed and Developing Countries) и комментариев к ней, а также «Руководства по ведению переговоров по заключению двусторонних договоров по вопросам налогообложения между развитыми и развивающимися странами» (The United Nations Transfer Pricing Manual). Приветствуем соответствующий доклад Генсекретаря ООН.

Налоговая политика является одним из наиболее значимых инструментов мобилизации внутренних финансовых ресурсов, которые наряду с Официальной помощью развитию призваны стать значимым источником финансирования повестки дня в области развития на период после 2015 г.

С опорой на имеющийся опыт хотели бы поделиться своим видением эффективной налоговой системы как совокупности основных элементов налогообложения и процедуры налогового администрирования.

Во-первых, она должна обеспечивать устойчивое формирование бюджетных доходов, соответствующих современному уровню развития экономики и налогового законодательства;

Во-вторых, уровень и структура налоговой нагрузки не должны ухудшать условия для экономического роста, искажать условия конкуренции, препятствовать притоку инвестиций.

В-третьих, налоговое администрирование должно осуществляться на основе минимизации издержек для экономических субъектов путем совершенствования налогового учета и отчетности и обеспечения прозрачности и упрощения процедур взаимодействия налогоплательщиков с налоговыми органами.

При реализации политики в области налогообложения с учетом потребностей развития следовало бы стремиться повышать собираемость налогов; снижать соотношение объема задолженности по ним к объему поступлений в бюджет; повышать долю налогоплательщиков, добросовестно исполняющих налоговые обязательства.

В этом контексте представляется важным решение лидеров стран-участниц «Группы двадцати» о реализации глобального плана мероприятий по противодействию размыванию налогооблагаемой базы и выводу прибыли из-под налогообложения (*Base Erosion and Profit Shifting, BEPS*).

Важную роль в мобилизации внутренних ресурсов играют также меры по развитию электронного документооборота между налоговыми органами и налогоплательщиками, сокращению избыточных административных процедур и снижению издержек налогоплательщиков при подготовке и представлении налоговой отчетности.

Г-н Председатель,

Российская Федерация активно задействована в международном сотрудничестве, направленном на повышение потенциала развивающихся стран в сфере налогообложения. Так, в числе других партнеров Россия участвовала в финансировании программы Всемирного банка для стран Европы и Центральной Азии в области управления государственными финансами (Europe and Central Asia Programmatic World Bank Trust Fund on Public Finance Management). Ее главными целями было обеспечение обмена знаниями и опытом в сфере налоговой политики и налогового администрирования.

Благодарю Вас.